
Описание вязания свитера «ВАЛЬКИРИЯ»  #Valkyrie_sweater 

 

Благодарю Вас за покупку мастер класса свитера "Валькирия" ! 

Меня зовут Елена Коледова.  

Я живу в Калининграде со своей семьей и любимыми самоедами. В каждом моем творении - 

душа балтийского побережья, где стильные и уникальные вязаные вещи востребованы всегда.  

Создавая этот свитер я вдохновилась  моделью известного дизайнера Brunello Cucinelli . 

Данный мастер класс является моей интеллектуальной собственностью. Пожалуйста, не 

распространяйте его третьим лицам без моего согласия.  

Мои контакты : 

Телефон: 8931-605-0209 

Инстаграм: @koledova_knit 

Почта: lena12k@mail.ru 

 

mailto:lena12k@mail.ru


Введение  

Перед началом работы, рекомендую прочитать внимательно мастер-класс.  

Рекомендация: Вяжите это изделие плотно. 

Описание модели: джемпер свободного кроя, прямой силуэт, приспущенный рукав, v-образная 

горловина.  

Конструкция: вяжется снизу вверх  детали переда и спинки. Сшиваются плечевым швом и 

боковыми швами. Рукава вяжутся сверху вниз из проймы.  

Уровень сложности: средний  

Размеры:  

S – на ОГ 80-88 см  

M – на ОГ 90-94 см  

L – на ОГ 96-105 см 

Параметры готового изделия: 

S(ширина свитера 50 см, длина 56 см, длина рукава 44 см, плечо 18 см) 

M(ширина свитера 55 см, длина 58 см, длина рукава 42 см ,плечо 20см) 

L(ширина свитера 60см,длина 60 см, длина рукава 43, плечо 21см) 

Эти данные усредненные. 

Для работы понадобится:  

Пряжа:  

Данную пряжу можно купить в магазине:   

www.sweety-wool.ru 

 

Оригинальная пряжа Gazzal baby cotton XL ( цвет 3443) 

50%акрил, 50% хлопок (50гр/105м )или любая аналогичная пряжа, подходящая по плотности.  

S – 8 моточков  

M – 9 моточков  

L – 10 моточков  

Для горловины с v-образным вырезом использовала пряжу тоньше 

Gazzal baby cotton (50гр/165м) 

1 моток красного цвета 3443 –для всех размеров 

1 моток белого цвета 3410 –для всех размеров 

Королевские пайетки 70(80)90 гр. 

Спицы круговые:  

№ 7 – для основного полотна  

http://www.sweety-wool.ru/


№ 5 – для вязания резинки, манжет и горловины.  

№ 6 – для набора петель рукавов 

Дополнительно:  

Трикотажная игла, Ножницы , Маркеры петель, Сантиметровая лента, Крючок № 3/3,5 

 Плотность вязания:  

14 п х 20 р в квадрате 10х10 см, связанный узором «двойной рис» спицами № 7. 

Основные узоры: 

Узор №1 («двойной рис) 

 

Узор №2(Ромбы) 

 

 



Узор №3 (коса из 6 петель) 

 

1 ряд: 6 лиц. 

2ряд: 6 изн. 

3-4 ряды(повторить 1 и 2 ряд) 

5 ряд: снять 3 петли на доп.спицу за работу, 3 лиц, 3 лиц провязать с доп. спицы 

Далее повторять перехлест в каждом 11 ряду. 

Описание работы: 

Если вы не любите сшивать изделие, то можете вязать данное изделие единым полотном  по 

кругу до пройм, при этом вам нужно будет набрать на круговые спицы № 5 – 154(170)186 петель. 

Затем довязать до пройм и разделить вязание пополам, спинку и полочку вязать отдельно, в этом 

же ряду формировать вырез горловины. 

Я в данном МК буду вязать каждую деталь отдельно. 

Спинка: 

Вяжем пряжей Gazzal baby cotton XL 

На спицы номер 5 набираем обычным способом 79(87)95 петель. И вяжем резинкой (1 лиц, 1 изн). 

Во 2 ряду присоединяем к основной нити –нить с пайетками и провязываем 1 ряд из двух нитей, 

далее нить с пайетками я буду добавлять через 4-5 рядов. 

Таким образом вяжем резинкой 6 см или 11 рядов. ВИДЕО1 

Затем берем спицы номер 7 и переходим на основной узор, распределив рисунок так: 

1 кром, 8(12)16 петель узором «двойной рис», 6 петель коса, 7 петель узором «двойной рис», 6 

петель коса, 23 петли центральный узор, 6 петель коса, 7 петель узором «двойной рис», 6 петель 

коса, 8(12)16 петель узором «двойной рис», 1 кром. (при круговом вязании кромочные не 

учитываем.) 

Основные пояснения к узорам. ВИДЕО2 

https://drive.google.com/file/d/1Pktbr78BgY_2z4cX1hLj3KVeMVZS_4Dx/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1VC7Ajs0prn4HG60uM23LHmQH6vy-iA-y/view?usp=sharing


 

Вяжем прямо до нужной нам высоты. Провязав от резинки 52(54)56 см, закрываем центральные 

петли горловины, предварительно разделив все полотно на 3 части: 

S(26, 27,26)петель 

М(29,29,29)петель 

L(31,33,31)петель 

Закрываем сначала центральные 19(21)25 петель, ВИДЕО 3 

затем каждую сторону заканчиваем раздельно, сократив в каждом 2-м ряду  1 раз 2 петли и 1 раз 

2 петли. 

Сначала левую сторону ВИДЕО4 

Затем  правую сторону ВИДЕО5 

Оставшиеся петли плеча закрыть обычным способом. Спинка готова. 

 

Перед: 

Вяжем пряжей Gazzal baby cotton XL 

Вяжем так же как спинку. 

Провязав от резинки 33(35)37 см, начинаем формировать вырез горловины:  

Внимание!!!!Вырез горловины и начало проймы в свитере находятся но одном уровне! 

На лиц.стороне вяжем по узору до середины  центрального узора и уже в этом ряду выполняем 

первое убавление справа для выреза горловины.(Перед центральной петлей провязываем две 

петли вместе лицевой с наклоном вправо.) 

 Центральную петлю одеваем на маркер или булавку. ВИДЕО6 

Все сокращения выполняем строго в лицевых рядах!!!! 

Сокращаем 6 петель в каждом   2-м ряду . 

Затем сокращаем еще 7(8)10 петель в каждом 4-м ряду. 

https://drive.google.com/file/d/1wgl3zwLwvr76T6xk6O4VVoR5cB-z83Vk/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/11L37WwdD8_PPvbvxJSaraIdQ_I9RwWk2/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1HLU2qh77RlpkdjqtUnXdaESe2AWIxSk8/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1jkZDD5SKDZ-IbY74Goy9VbnhtWHJiYAL/view?usp=sharing


Всего убавили 13(14)16 петель. ВИДЕО7 

Затем вяжем прямо до высоты спинки и еще провязываем 4(5)6 дополнительных ряда (т.е перед 

будет выше спинки на 4(5)6 рядов. ) Петли закрываем. ВИДЕО8 

Далее выполняем убавления для левой стороны переда (в зеркальном отображении) Петли 

закрываем. ВИДЕО9 

 

Перед готов. 

Далее мы сшиваем боковые и плечевые швы. ВИДЕО10 

Горловина: 

Вяжем пряжей Gazzal baby cotton  

От плечевого скоса по краю выреза горловины спицами № 5 набираем 150(156)162 петель. 

ВИДЕО11  

В начале ряда поставили Маркер и вяжем резинкой (1 лиц,1 изн) так чтобы петля (которую мы 

отложили на маркер была обязательно лицевой) !!!ВИДЕО12 

Вяжем второй ряд резинки и в этом ряду будем выполнять сокращение центральных петель. 

(одну петлю до центральной лицевой и вторую петлю после центральной лицевой провязать 

вместе за задние стенки лицевой петлей. И протянули ее через центральную лицевую петлю) 

ВИДЕО13 

 

https://drive.google.com/file/d/1C9Iu-tRv5DU-0HfuYA5GfCXPEbPhXBuA/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1tGwk1eDjYRDt9hP-T40_ukImUWMeM6C5/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1-D4JpV1ij_RqfhsYEyQFWFxabJ1IY2wc/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1jfOc5n0Gdo3dkghRMXbxFHfjfR0BFxse/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1ERf_20nOBgqB8npdn1HVKmqu6wgkcT2h/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1xZmMVL9e5awi9WJEZflIdBWdP32CM5M9/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1UffV4Jlj5JWr1yyEJdGTPCOpqs-wG_4_/view?usp=sharing


Таким образом выполняем сокращения в каждом ряду. Провязав 6 рядов меняем пряжу на 

другой цвет и провязываем 2 ряда, затем снова меняем цвет на первоначальный и провязываем 

еще 3 ряда. 

ВНИМАНИЕ!!!! В последнем ряду, когда нам нужно будет закрывать резинку иглой, следите за 

тем, чтобы центральные 3 петли были (1 изн, 1 лиц, 1 изн) ВИДЕО14 

Рукава: 

 

Набирать петли для рукавов будем по краю проймы от нижней середины проймы. Здесь поставим 

Маркер. 

Для этого возьмите спицы на размер меньше, чем спицы для основного 

полотна, в моем случае № 6.  ВИДЕО15 

 

Изделие расположить лицевой стороной к себе, рабочей спицей 

подхватываем рабочую нить за обе стенки кромочной петли: поднимаем из 

одной кромочной и одной петли, расположенной рядом с кромочной 

Для размера S – поднять 60п (по 30п с каждой стороны) 

Для размера М – поднять 64п (по 32п с каждой стороны) 

Для размера L – поднять 68п (по 34п с каждой стороны) 

Рукав вяжется по кругу, без швов.  

Рисунок распределяем так: 

Маркер, 12(14)16 петель узором «двойной рис», 6 петель узором «коса», 23 петли центральный 

узор, 6 петель узором «коса», 12(14)16 петель узором «двойной рис». 

Связав 3 ряда переходим на спицы для вязания основного полотна, в моем случае спицы 

№7 

Через каждые 10 рядов нужно будет выполнить сокращения 6 раз: 

https://drive.google.com/file/d/10VUPqW4GdqV2fmiPXBMDBXNkQAPPac26/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1MifTrYoLu6s-MRx2vs1iFKb4GJFQVr4b/view?usp=sharing


Не довязав до маркера 2 петли провязать две вместе лицевой с наклоном влево, Маркер, после 

Маркера две вместе лицевой с наклоном вправо. 

Провязав нужную вам длину рукава до резинки,(у меня 38 см) выполнить равномерно 

сокращение  так, чтобы на спицах осталось 32(34)36 петель, перейти на спицы №5 и вязать 

резинкой (1 лиц, 1 изн) 5 см(14 рядов). 

Закрываем петли рукава иглой. 

 

 

Свитер готов. 

ВТО 

Свитер рекомендуется стирать в теплой воде (не более 30С) с 

добавлением средства для стирки шерсти. Прополоскать изделие тоже в 

прохладной воде. 

Не скручивать! Завернуть в полотенце и промокнуть. Сушить в 

горизонтальном виде, придав джемперу первоначальную форму. 

 

 

 




